



UNIVERSITÄTS-  
BIBLIOTHEK  
PADERBORN

## **Die Baudenkmäler im Regierungsbezirk Cassel**

**Dehn-Rotfelser, Heinrich von  
Cassel, 1870**

Wesentliche Druckfehler und kleinere Berichtigungen.

---

[urn:nbn:de:hbz:466:1-74656](https://nbn-resolving.org/urn:nbn:de:hbz:466:1-74656)

## Wesentliche Druckfehler und kleinere Berichtigungen.

---

- |       |             |              |   |
|-------|-------------|--------------|---|
| Seite | 7 Zeile     | 11 von unten | statt: »sind kaum noch Trümmer«<br>lies: ist keine Spur mehr  |
| » 23  | » 14 u. 15  | von oben     | streiche: »der Dominicaner«   |
| » 23  | » 16 u. 17  | von oben     | statt: »wahrscheinlich zur Sühne<br>für diesen Mord« lies: von dem deutschen Orden<br>zu Marburg (Vergl. Nachtrag S. 340)   |
| » 28  | » 10        | von oben     | statt: »1750« lies: 1570  |
| » 35  | » 9         | von oben:    | Die Jahreszahl war nach Justi in<br>der früher üblichen Form gegeben worden, welche<br>aber mit dem Originale nichts gemein hat. Sie ist<br>nur in Folge eines Versehens in Holz geschnitten<br>worden.   |
| » 40  | » 9         | von unten    | statt: »L. Hoffmann« lies: F. Hoffmann  |
| » 46  | » 8         | von unten    | statt: »Ausserdem sind die beiden<br>Flügel« lies: Die übrigen Theile des Gebäudes sind   |
| » 51  | » 17        | von unten    | statt: »3« lies: 2  |
| » 72  | » 6         | von oben     | statt: »Ueber« lies: Neben  |
| » 79  | » 1         | von oben     | statt: »wurden« lies: werden  |
| » 92  | » 13        | von unten    | statt: »zopfiger« lies: antikisirender  |
| » 92  | » 4         | von unten    | statt: »Bülauf« lies: Bulauf  |
| » 93  | » 5 u. 4    | von unten    | statt: »gräflichen Burg« lies: Burg<br>der Edelherrn von Hanau  |
| » 104 | » 3         | von oben     | statt: »kleine« lies: <b>keinen</b>   |
| » 106 | » 13 bis 15 | von oben     | statt: »1298 von Landgraf<br>Heinrich I. seinem Marschall Heinrich von Romrod,<br>welcher sie mit seiner Frau Mechtild wahrscheinlich<br>kurz vorher erbaut hatte, als Lehen übergeben«<br>lies: 1298 dem Landgrafen Heinrich I. von seinem<br>Marschall, Heinrich von Romrod, als Lehen auf-<br>getragen |
| » 111 | » 18        | von oben     | statt: »Lotz« lies: Wetzlar   |
| » 117 | » 4 u. 5    | von oben     | statt: »dem Thurm« lies: der Thür   |
| » 142 | » 13        | von unten    | statt: »Bildnissen« lies: Bildnischen   |
| » 152 | » 15        | von oben     | statt: »40« lies: 60  |
| » 166 | » 17        | von oben     | nach: »abgefast« ist einzuschalten: oder<br>auch durch flache Hohlkehlen gebrochen  |
| » 170 | » 7         | von unten    | nach: »interessanteste« ist einzu-<br>schalten: , (Komma)   |
| « 173 | » 9         | von oben     | statt: »1000« lies: um 1100   |

- Seite 193 Zeile 8 von unten hinter: »war« ist einzuschalten:  
angeblich
- » 225 » 14 von unten nach: »Zwischenpfeiler« ist einzu-  
schalten: und Vergrößerung der Seitenschiffe
- » 230 » 20 u. 19 von unten statt: »1495 die Stadt be-  
troffenen Brandes« lies: Brandes, welcher 1495 die  
Stadt betroffen hat,
- » 234 » 21 von oben statt: »antikirende« lies: antikisirende
- » 235 » 3 von unten statt: »vom Calenberch« lies: van  
Kalenberch
- » 235 » 2 von unten statt: »vom« lies: van
- » 240 » 16 von unten statt: »nur« lies: um
- » 279 » 5 von unten statt: »12, 291a; 296a.« lies: 12,  
291. 291a. 296. 296a.
- » 282 » 9 von unten statt: »120« lies: 116
- » 284 » 2 u. 3 von oben statt: »an der Südseite des Mittel-  
schiffes« lies: am südlichen Seitenschiff und an  
beiden Seiten des Hauptschiffes
- » 293 » 2 von oben statt: »4 kurzen« lies: 2 kurzen für  
die Kreuzrippen der Mittelschiffgewölbe
- » 339 » 4 von oben statt: »schon im« lies: seit dem
- » 339 » 13 u. 14 von oben statt: »der zweiten Hälfte des  
16. Jahrhunderts« lies: dem Jahre 1573
- » 339 » 16 von oben statt: »unbedeutend.« lies: bieten nichts  
Bemerkenswerthes.
- » 352 » 11 von oben statt: »mit 3« lies: mit den 3